



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

朱愛莉

2024年7月3日

關注內港沿岸社區環境

政府日前公佈《海洋功能區劃》及《海域規劃》，規劃將內港海岸線資源打造成一個集防災減災、休憩、避險的沿岸商業街及水岸公園。內港沿岸包括北起林茂塘海港樓，南至媽閣航海學校一帶的社區環境較為老舊，加上常年受海水倒灌影響，居民及商戶長期反映不少生活與營商環境改善的建議。明白當局擬利用內港岸線資源打造商業街及水岸公園，將有助改善這些長期性問題。

本人有以下建議：

1. 大型且長期性的規劃，能否真正滿足區內發展需要，做好各個項目間的協調及得到居民商戶的充分參與支持是關鍵所在。
2. 政府應在歷史片區活化項目中，與綜合度假休閒企業所建立的恆常性協作機制的基礎上，擴大納入文化、旅遊、城規及海域管理等公共部門，以及社團、社諮委及學者等民間橋樑，協助整合商戶及居民等不同持份者對於改善內港沿岸社區及營商環境的期盼，達致“活化社區、活化商戶、活化經濟”的效果，共建繁榮美好家園。